HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG POWER POINT

- Các slide trong Power Point (PP) lần lượt theo trình tự của ô chữ và câu hỏi.
- Để chọn một hàng ngang, click chuột vào số thứ tự (1, 2, 3...) trước ô hàng ngang (ô hàng ngang sẽ nhấp nháy biểu thị là ô được chọn). (Chú ý: Tuyệt đối không được bỏ qua bước này, nếu không ô chữ sẽ không hiển thị đúng các từ khóa theo đúng thứ tự chọn lựa)
- Để vào câu hỏi của ô hàng ngang đó, click chuột vào biểu tượng “Gợi ý” bên tay phải. Câu hỏi sẽ hiện ra. Sau khi GV đọc xong câu hỏi, click chuột vào biểu tượng đồng hồ ở phía trên (chú ý click vào phần màu xanh phía trên đồng hồ) để bắt đầu tính thời gian (20 giây đếm ngược) cho gợi ý 1. Nếu gợi ý 1 mà HS giải đáp được, GV click vào phần Đáp án để hiển thị phần đáp án (có hình ảnh minh họa). Đồng thời lúc này, GV sẽ đọc phần thông tin của đáp án (trong kịch bản).

- Nếu sau gợi ý 1 mà HS không giải đáp được, hết 20 giây, GV click tiếp vào “Gợi ý 2” để hiển thị nội dung gợi ý tiếp theo và click tiếp vào biểu tượng đồng hồ ở phía trên (chú ý click vào phần màu xanh phía trên đồng hồ) để đếm ngược 10 giây cho gợi ý này.
- Để công bố kết quả ô chữ hàng ngang, click vào “Đáp án”. Lúc này phần đáp án sẽ hiện ra. MC sẽ đọc kèm phần nội dung đáp án (trong kịch bản).
- Sau khi công bố đáp án, để quay về ô chữ ban đầu cho hiện từ khóa, click chuột vào biểu tượng “ngôi nhà” bên tay phải phía trên.
- Lúc này, ô chữ ban đầu hiện ra. Để hiện thị nội dung từ khóa của ô chữ hàng ngang mà HS vừa giải đáp, click vào biểu tượng hình tệp văn bản ngoài cùng bên tay phải. Sau khi click, đáp án sẽ tự động hiển thị trên ô chữ hàng ngang với chữ cái từ khóa màu đỏ.
- Tiến hành lần lượt các bước trên với ô hàng ngang thứ 2 cho đến hết.

Lưu ý: Phần kịch bản và file Power Ponit chỉ là sườn nội dung cơ bản với những thông tin, hình ảnh tiêu biểu. Tùy vào điều kiện của nhà trường cũng như đối tượng học sinh mà các nhà trường có thể chỉnh sửa, cắt bớt những nội dung chưa phù hợp với đơn vị mình hoặc bổ sung thêm thông tin, hình ảnh để phần nội dung thêm phong phú, đa dạng và hấp dẫn.

Xin chúc các trường sẽ có một buổi sinh hoạt về chủ đề Hải Dương thân yêu bổ ích và lý thú.

TRÒ CHƠI GIẢI Ô CHỮ

Chìa khóa: THÀNH ĐÔNG
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* Hàng ngang 1 (gồm 10 chữ cái): QUANG TRUNG
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : 
“Ai là người đại phá quân Thanh
Đuổi Tôn Sĩ Nghị vượt sông chạy dài?”
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Tên thật của ông là Nguyễn Huệ, vị hoàng đế thứ 2 của nhà Tây Sơn, sau Thái Đức Hoàng đế Nguyễn Nhạc.

( Đáp án chính xác là NGUYỄN HUỆ - QUANG TRUNG. (màn hình chạy một số hình ảnh về Quang Trung). 

Nguyễn Huệ (1753 – 1792) còn được biết đến là Quang Trung hoàng đế hay Bắc Bình Vương ; là vị hoàng đế thứ 2 của nhà Tây Sơn, bên cạnh Thái đức Hoàng đế Nguyễn Nhạc. Ông là một trong những vị tướng lĩnh tài giỏi với nhiều cải cách quân sự xuất sắc trong lịch sự Việt Nam.
Nguyễn Huệ và 2 người anh em của ông, được biết đến với tên gọi « anh em Tây Sơn », là những vị lãnh đạo của cuộc khởi nghĩa Tây Sơn ; đã lật đổ các chính quyền phong kiến phản động Nguyễn - Trịnh - Lê, xóa bỏ sự chia cắt đất nước ; đánh bại các cuộc xâm lược Đại Việt của Xiêm La từ phía nam, của Đại Thanh từ phía bắc; bước đầu thực hiện được khát vọng thống nhất đất nước của dân tộc vào cuối thể kỷ 18.  Ông là người đề ra nhiều kế hoạch cải cách tiến bộ xây dựng Đại Việt như chỉnh đốn triều chính, cải cách ruộng đất, cải tổ thuế khóa. Cuộc đời hoạt động của Quang Trung - Nguyễn Huệ được một số sử gia đánh giá là đã đóng góp quyết định vào sự nghiệp thống nhất đất nước của triều đại Tây Sơn

Tên hiệu Quang Trung của ông được dùng để đặt cho một phường nằm ở phía đông bắc Thành phố Hải Dương, gồm 17 khu dân cư với 4 ngôi trường: trường mầm non Quang Trung, trường Tiểu học Tô Hiệu, trường THCS Ngô Gia Tự ; trường THPT Nguyễn Bỉnh Khiêm.
* Hàng ngang 2 (gồm 7 chữ cái): TRẦN PHÚ
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : Ông là Tổng bí thư đầu tiên của Đảng Cộng sản Việt Nam. Lúc ấy, ông mới 26 tuổi.
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Tên ông được đặt cho một phường của thành phố Hải Dương. Hiện phường có 3 tuyến phố văn minh đô thị là Đại lộ Hồ Chí Minh,  đường Bạch Đằng và phố Hoàng Văn Thụ.
( Đáp án chính xác là TRẦN PHÚ. (màn hình chạy một số hình ảnh về Trần Phú). 
Tháng 10/1930, ông được bầu là Tổng Bí thư đầu tiên của Đảng, người học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, người cộng sản kiên cường, mẫu mực, người con ưu tú suốt đời chiến đấu cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng con người. Trên cương vị Tổng Bí thư đầu tiên, Trần Phú đã có những đóng góp to lớn trong việc xây đựng Đảng về chính trị, tư tưởng và tổ chức. Trong bài tưởng nhớ Đồng chí Trần Phú năm 1932 lưu trữ tại Hồ sơ Quốc tế Cộng sản đã khẳng định: "Sự nghiệp cách mạng, niềm tin và phẩm chất cao đẹp của Tổng Bí thư Trần Phú trong nhà tù đế quốc sẽ mãi mãi là tấm gương bất diệt cho những người cộng sản trên toàn thế giới, đặc biệt là những người cộng sản Đông Dương".

Được vinh dự mang tên ông, phường Trần Phú thành phố Hải Dương có 11 khu dân cư với trên 8.000 nhân khẩu sinh sống ở 18 tuyến phố, là phường có nền kinh tế - xã hội phát triển. Phường đã xây dựng và duy trì được 3 tuyến phố văn minh đô thị gồm: đại lộ Hồ Chí Minh, đường Bạch Đằng và Hoàng Văn Thụ. Trần Phú cũng là phường đầu tiên của thành phố xây dựng được bảng tin dành cho các tổ chức, cá nhân có nhu cầu đăng các thông tin quảng cáo trên đường Hoàng Văn Thụ, góp phần làm cho cảnh quan đô thị thành phố Xanh – sạch – đẹp. Trần Phú là phường duy nhất trong tỉnh được Chính phủ tặng Cờ thi đua xuất sắc. 


Trên địa bàn phường Trần Phú gồm các ngôi trường : trường mầm non Trần Phú, trường Tiểu học Võ Thị Sáu, trường THCS Võ Thị Sáu, THPT Hồng Quang.
* Hàng ngang 3 (gồm 10 chữ cái): NGUYỄN TRÃI
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : 
Từng phen khóc lóc theo cha

Rồi đem nợ nước thù nhà ra cân

Núi Lam Sơn tìm giúp minh quân

Bình Ngô Đại Cáo, bút thần ra tay? 

                                       Ông là ai?

Gợi ý 2 (10 giây sau) : Ông là người huyện Chí Linh, tỉnh Hải Dương.
( Đáp án chính xác là NGUYỄN TRÃI. (màn hình chạy hình ảnh/video về Nguyễn Trãi hoặc phường Nguyễn Trãi). 
Nguyễn Trãi là một nhân vật vĩ đại trong lịch sử Việt Nam. Ông là một anh hùng dân tộc, là nhà tư tưởng, nhà thơ, nhà văn hóa lớn của nước ta, danh nhân văn hóa thế giới. Sự nghiệp của ông mãi mãi là vì sao sáng như Lê Thánh Tông truy tặng : « Ức Trai tâm thượng quang khuê tảo » (tạm dịch : Lòng Ức Trai sáng tựa sao khuê).

Công lao quý giá nhất và sự nghiệp vĩ đại nhất của Nguyễn Trãi là tấm lòng yêu nước yêu dân tha thiết và sự nghiệp đánh giặc cứu nước vô cùng vẻ vang của ông. Ông đã đem hết tâm hồn, trí tuệ, tài năng phục vụ lợi ích của dân tộc trong phong trào khởi nghĩa Lam Sơn. Tư tưởng chính trị quân sự ưu tú và tài ngoại giao kiệt xuất của ông đã dẫn đường cho phong trào khởi nghĩa Lam Sơn đi tới thắng lợi.


Đền thờ Nguyễn Trãi hiện nay được đặt tại khu di tích Côn Sơn, Chí Linh. Tên ông được đặt cho một phường của thành phố Hải Dương. tên của một ngôi trường tiểu học cũng thuộc đìa bàn phường và tên một ngôi trường THPT chuyên của Tỉnh Hải Dương. Với các tuyến phố lớn, phường Nguyễn Trãi là một trong những trung tâm chính trị, hành chính, kinh tế, văn hóa, khoa học công nghệ của thành phố Hải Dương. Hiện nay trên địa bàn phường có trường mầm non Nguyễn Trãi, trường tiểu học Nguyễn Trãi và trường THCS Trần Phú.
* Hàng ngang 4 (gồm 10 chữ cái): LÊ THANH NGHỊ
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : Ông được bầu làm Phó chủ tịch nước kiêm tổng thư ký Hội đồng nhà nước vào năm 1982. Ông sinh ra tại làng Thượng Cốc, xã Gia Khánh, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương. Ngày 24/9 vừa qua, huyện Gia Lộc vừa trang trọng tổ chức Lễ đón bằng xếp hạng di tích lịch sử Nhà tưởng niệm của ông trên chính quê hương của nhà cách mạng.
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Tên ông được đặt cho một phường của thành phố Hải Dương. Phường này trước đây được tách từ phường Trần Phú và gần đây, thành phố đã hoàn thành công trình Quảng trường Thống Nhất thuộc địa bàn phường.
( Đáp án chính xác là LÊ THANH NGHỊ. (màn hình chạy hình ảnh/video về Lê Thanh Nghị hoặc phường Lê Thanh Nghị). 

Lê Thanh Nghị quê ở làng Thượng Cốc, xã Gia Khánh, huyện gia Lộc, tỉnh Hải Dương. Tên thật là Nguyễn Khắc Xứng, sinh ra trong một gia đình có truyền thống khoa bảng, sớm giác ngộ cách mạng. Trong suốt quá trình hoạt động cách mạng, đồng chí Lê Thanh Nghị đã đảm đương nhiều nhiệm vụ quan trọng của Đảng, Nhà nước, Chính phủ; là Ủy viên BCH TW, Bộ chính trị, đại biểu Quốc hội từ khóa II đến khóa VII; Phó chủ tịch kiêm tổng thư ký Hội đồng nhà nước từ tháng 3-1982 đến tháng 12-1986. Ông mất ngày 16 tháng 8 năm 1989.

Phường Lê Thanh Nghị được tách ra từ phường Trần Phú vào năm 1997 và từ đó đến nay là một trong những phường đông dân cư và có điều kiện kinh tế - xã hội ổn định của thành phố Hải Dương. Hiện nay trên địa bàn phường Lê Thanh Nghị có trường mầm non Lê Thanh Nghị và trường tiểu học Đặng Quốc Chinh.
* Hàng ngang 5 (gồm 9 chữ cái): THANH BÌNH
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : Đây là một phường nằm ở phía Tây thành phố và là một trong những phường có diện tích lớn nhất của thành phố Hải Dương.
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Một trong những di tích nổi tiếng của phường này là Di tích lịch sử Đình-Đền Sượt, đã được nhà nước Việt Nam công nhận là di tích lịch sử, văn hoá Quốc Gia, nơi thờ tướng quân Vũ Hựu, một danh tướng của triều Lê.

( Đáp án chính xác là phường THANH BÌNH. (màn hình chạy một số hình ảnh về phường Thanh Bình). 
Nằm ở phía Tây thành phố Hải Dương và là một trong những phường có diện tích lớn nhất, phường Thanh Bình bao gồm các phố chính: Nguyễn Lương Bằng, Nguyễn Thị Duệ, Ngô Quyền, Nguyễn Chí Thanh, Vũ Hựu... và các phố, ngõ, ngách nhỏ trong các khu dân cư được hình thành trên cơ sở các làng: Đàm Lộc, Thanh Cương, Tân Kim, Kim Chi, Bình Lâu, Đức Minh…. Làng Thanh Cương là nơi nổi lên của Dòng họ Hoàng, đây là dòng họ lớn nhất trong phường Thanh Bình. Hiện phường Thanh Bình vẫn còn duy trì làng nghề truyền thống về nghề mộc.

Trên địa bàn phường có trường mầm non Thanh Bình, trường tiểu học Thanh Bình. 
* Hàng ngang 6 (gồm 11 chữ cái): TRẦN HƯNG ĐẠO
   Gợi ý 1 (20 giây đầu) : 

Đố ai nổi sáng sông, rừng

Đã vui Hàm Tử lại mừng Chương Dương

Vân Đồn cướp sạch binh cường

Nồi bàng mai phục chặn đường giặc lui?


Ông là ai ?
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Tên thật của ông là Trần Quốc Tuấn.
( Đáp án là TRẦN HƯNG ĐẠO. (màn hình chạy một số hình ảnh về Trần Hưng Đạo). 
Ông là một danh tướng thời nhà Trần, là nhà quân sự kiệt xuất của lịch sử Việt Nam. Trần Hưng Đạo chính là vị chỉ huy đã lãnh đạo quân dân ta đẩy lùi ba lần cuộc xâm lược của quân Nguyên Mông ở thế kỷ 13. Chiến thắng của ông trước sự hùng mạnh của quân Nguyên Mông dưới thời Hốt Tất Liệt được xem như là một trong những chiến công vĩ đại nhất lịch sử thế giới. Nhờ đó, ông được nhân dân cả nước tôn vinh là « Đức Thánh Trần » và lập đền thờ ở nhiều nơi, trong đó nổi tiếng hơn cả là Đền Kiếp Bạc ở xã Hưng Đạo, Chí Linh, Hải Dương.


Vinh dự mang tên nhà quân sự kiệt xuất họ Trần, phường Trần Hưng Đạo là phường trung tâm của thành phố Hải Dương với những con phố lớn, dân cư đông đúc. Hiện trên địa bàn phường có trường tiểu học Trần Quốc Toản, trường THCS Trần Hưng Đạo.
* Hàng ngang 7 (gồm 6 chữ cái): ÁI QUỐC
 Gợi ý 1 (20 giây đầu) : Đây là một xã thuộc huyện Nam Sách. Năm 2008, được sát nhập vào thành phố Hải Dương. Năm 2014, xã này được Chỉnh phủ ra quyết định công nhận lên phường. Phường này bao gồm các khu dân cư: Ngọc Trì, Tiến Đạt, Tiền Trung, Độc Lập…. Đó là phường nào ?

Gợi ý 2 (10 giây sau) : Phường này nằm trên quốc lộ Hà Nội – Hải Phòng. Trên tuyến đường sắt Hà Nội – Hải Phòng có ga Tiền Trung nằm trên địa bàn phường. Ngoài ra, phường có di tích Bác Hồ về thăm năm 1957. (nhà tưởng niệm)
( Đáp án là ÁI QUỐC. (màn hình chạy một số hình ảnh về phường Ái Quốc). Ái Quốc nằm ở cửa ngõ phía Đông thành phố Hải Dương, từ tháng 7 năm 2008 đến nay là một phường thuộc thành phố Hải Dương. Địa giới hành chính của phường: Phía Bắc giáp xã Phú Điền, xã Cộng Hòa (Huyện Nam Sách); phía Đông giáp xã Hồng Lạc (Huyện Thanh Hà), xã Lai Vu (Huyện Kim Thành); phía Nam giáp xã Quyết Thắng (Huyện Thanh Hà); Phía Tây giáp xã Đồng Lạc (huyện Nam Sách), xã Nam Đồng (Thành phố Hải Dương). Hiện trên địa bàn phường có trường mầm non Ái Quốc và trường tiểu học Ái Quốc, trường mầm non Hương Sen, trường THPT Ái Quốc.
* Hàng ngang 8 (gồm 10 chữ cái): PHẠM NGŨ LÃO
Gợi ý 1 (20 giây đầu) :

Ai người đan sọt bên đàng.
Mải lo việc nước chẳng màng tướng quân?
Ông là ai?

Gợi ý 2 (10 giây sau) : Tên ông được đặt làm tên một phường đông dân cư và buôn bán sầm uất của thành phố Hải Dương. Tại đây có cụm di tích cấp quốc gia: Đình, Đền, Chùa Bảo Sài. Trong đó Đình Bảo Sài thờ Tướng công Trương Mỹ - người có công trong chống giặc ngoại xâm phương Bắc: tham gia vào khởi nghĩa Hai Bà trưng năm 40 để đưa đến sự ra đời của nhà nước độc lập tự chủ trong những năm 40 – 43.
( Đáp án là PHẠM NGŨ LÃO. (màn hình chạy một số hình ảnh về Phạm Ngũ Lão và phường Phạm Ngũ Lão). 

Ông là vị tướng tài tiêu biểu của triều Trần, đóng góp công lớn trong 2 cuộc chiến chống giặc Nguyên Mông vào các năm 1285 và 1288. Điều đặc biệt, ông xuất thân là một nông dân. Việc xuất thân của ông đã trở thành huyền thoại dân gian. Theo sử sách ghi chép lại, khi Hưng Đạo Vương có việc quân qua vùng đất Phù Ủng, Phạm Ngũ Lão đang ngồi đan sọt ngoài đường mải nghĩ về cuốn sách Binh thư nên không biết quan quân trảy đến. Một người lính dẹp đường quát mãi, chàng trai đan sọt vẫn cứ ngồi yên. Người lính bèn dùng giáo xuyên vào đùi kẻ cản đường, vậy mà người đan sọt cũng không mảy may biết. Thấy vậy Hưng Đạo Vương dừng lại hỏi, bấy giờ Phạm Ngũ Lão mới trả lời rằng đang nghĩ một câu trong binh thư nên không để ý. Biết người có tài, Trần Hưng Đạo cho ông ngồi cùng kiệu đưa về kinh sư, gả con gái là quận chúa Anh Nguyên cho ông. Trong 3 cuộc kháng chiến chống quân Nguyên Mông, Phạm Ngũ Lão đã lập nhiều chiến công hiển hách.

Tên của ông được đặt cho một số trường học và tên phố tại nhiều địa phương trong cả nước, trong đó có phường Phạm Ngũ Lão, thành phố Hải Dương. Hiện nay trên địa bàn phường Phạm Ngũ Lão có trường mầm non Bình Minh, trường tiểu học Lý Tự Trọng, trường tiểu học Bình Minh, trường THCS Lê Quý Đôn, trường THCS Lê Hồng Phong.

* Hàng ngang 9 (gồm 10 chữ cái): NGỌC CHÂU
Gợi ý 1 (20 giây đầu) : Đây là nơi có một di tích lịch sử văn hóa cấp Quốc gia, thờ hai vị Thành Hoàng là Lê Viết Hưng và Lê Viết Quang có công phù giúp Đinh Tiên Hoàng dẹp loạn 12 sứ quân, thống nhất đất nước.
Gợi ý 2 (10 giây sau) : Phường nằm sát sông Thái Bình. Di tích lịch sử trên địa bàn phường có tên là đình Ngọc Uyên.
( Đáp án là phường NGỌC CHÂU. (màn hình chạy một số hình ảnh về phường Ngọc Châu). 
Trong những năm kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ cứu nước, cũng như trong công cuộc đổi mới hiện nay, đảng bộ và nhân dân phường Ngọc Châu có nhiều đóng góp quan trọng, tô thắm thêm truyền thống vẻ vang của một  thành phố anh hùng. Năm 2009, Chính phủ ban hành Nghị quyết về việc điều chỉnh địa giới hành chính phường và tách 6 khu dân cư thuộc phường Ngọc Châu để thành lập phường Nhị Châu.

Hiện trên địa bàn phường có trường mầm non Ngọc Châu, mầm non Phú Lương, trường tiểu học Phú Lương, trường tiểu học Ngọc Châu, trường THCS Ngọc Châu, trường THPT Hoàng Văn Thụ và cơ sở 2 của trường THPT Nguyễn Bỉnh Khiêm.

Chìa khóa Thành Đông : giới thiệu về Thành Đông ( có thể sử dụng tư liệu do Ban Tuyên giáo Thành ủy cung cấp )

